

60.008/4

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. október 30. - november 12.: szovjet filmek fesztiválja hazánkban

i -ár/ve um bc ie 1980. október 25.

október 30-a és november 12-e között immár hagyományosan megrendezik hazánkban a szovjet filmek fesztiválját: ezuttal a szovjet kultúra napjai eseménysorozatában kerül sor a filmművészeti seregszemlére.

a szovjet filmgyártás újabb alkotásai közül nyolc művel ismerkedhet meg a fesztiválon a magyar közönség. andrej tarkovszkijnak, a szovjet filmművészet egyik legkiemelkedőbb alkotójának két újabb produkcióját, a stalker-t és a tükör-t már vetítik. október 31-én a fővárosi puskin filmszínházban disztribúciós mutató mutatják be georgij danyiela „ősz maraton” című filmjét. a mű a mai szovjet valóságból merítette témáját, egy tehetséges értelmiségi életének konfliktusát ábrázolja: főhősét döntésképtelensége egyre bonyolultabb helyzetekbe sodorja. a gruz rendező vígjátéki elemekben is bővelkedő alkotása számos országban szerepelt sikerrrel, legutóbb a san sebastian-i fesztivál nagydíját nyerte el.

a xx. század eddigi történetéről, egyének és közösségek sorsának változásairól beszél, egy kis szibériai falucska fejlődését, lakóinak sorsát nyomon követve a „szibériáda” című, kétrészes, színes film-eposz. az andrej mihalkov-koncsalovszkij rendezte mű a mindennapok örömeinek és tragédiáinak felvillantásával tudósít az egész ország küzdelmes fejlődéséről.

/folyt.köv./

bb 1. /október 30. ...folyt./um

„a frontvonal mögött”, című film - Igor Gosztyev rendezésében - szovjet partizánok és felderítők életveszélyes harcáról szól. A második világháborúban játszó fordulatossá cselekmény hirszerző főhősét a hazánkban is jól ismert művész, Vjacseszlav Tyihonov alakítja.

Filmtörténeti érdekességet is kínál a fesztivál: a szovjet filmművészet egyik megteremtőjének, Szergej Eizensteinnek 1931-ben forgatott dokumentumfilmje a „Viva Mexikó”, kerül a közönség elé. A latin-amerikai országot és népét monumentális képsorokban bemutató mű annak idején befejezetlenül maradt, s a most látható változatot a nemrég külföldről visszakerült kópiák felhasználásával Grigorij Alekszandrov állította össze.

Két ifjúsági film premierje is szerepel a programban: „A negyedik akadály”, című produkciót Igor Voznyeszenszkij rendezte. A versenylő elrablása című kalandos történet pedig Mahmmed Kakabajev türkmén művész alkotása.

A szovjet filmek fesztiváljára érkezett alkotásokat 13 fővárosi filmszínházban láthatják az érdeklődők, s valamennyi megyénkben is a mozik műsorára tűzik. /mti/

-. -

bb 2. csucsforgalom - ezredszer

i kj/um bc ie

1980. október 25.

Ezredik adásához érkezett a rádió népszerű műsora, a csucsforgalom. A jubileum alkalmából kedden - október 28-án - a hagyományos kétórás program helyett négyórás műsor köszönti a hallgatókat. A műsor a petőfi adón 14 órakor - a jó utat - úton, vizen, sinen és levegőben adásával - kezdődik. A csucsforgalom külföldön című adásban külföldi nagyvárosokat - Athént, Berlint, Bécsset, Bonn, Londont, Moszkvát, New Yorkot, Párizst, Prágát, Rómát, Tokiót és Varsót - kapcsolják, ahonnan a helyi közlekedés helyzetéről, gondjairól tájékoztatják a hallgatókat riporterek és mti-tudósítók.

Kerekasztal-beszélgetést szerveznek a stúdióban: Urbán Lajos kpm-államtitkár, Ladvánszky Károly rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes, valamint a megyei közlekedésbiztonsági tanácsok vezetői a rádió nyilvánosságá előtti vitatják meg a hazai közlekedésbiztonság helyzetét.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /csucsforgalom -...folyt./um

A jubileumi műsor - amelynek első adása 1967 januárjának első keddjén hangzott el a rádióban - a csucsforgalom hagyományos vetélkedőjével zárul. A versenyzők ezuttal a Pollack Mihály téri parkolóban találkoznak a műsorvezetővel. /mti/

-. -

bb. 3. harminc éves a kecskeméti Kodály iskola

László/Bam/gw ie

1980. október 25.

Harminc éves fennállását ünnepli az ország első ének-zenei általános iskolája Kecskeméten, amelyben Kodály Zoltán irányításával, zenepedagógiai módszereivel 1950-ben kezdték meg a tanítást. Az azóta világhírűvé vált, gimnáziummal kibővített intézmény általános és középiskolai tagozatán 600 gyermek tanul. A kecskeméti példa követőkre talált itthon és külföldön, hazánkban ma csaknem 130 ének-zene tagozatos iskola működik, és számos országban tanítanak Kodály módszereivel.

Az elmúlt héten, a jubiláló iskolában nyílt tanítási napokat tartottak, bárki részt vehetett az ének; illetve a közismereti órákon. A tanárok bemutatták, hogyan kapcsolják össze a zeneismereteket és más tantárgyak oktatását, s milyen módon szeretetik meg a gyerekekkel az éneket, a zenét. Vasárnap a volt növendékek hangversennyel köszöntik a 30 éves iskolát. /mti/

-. -

bb. 4. görhön, bukli, turkedli - néprajzi dokumentumok étkezési szokásokról

mzs/bam/gw ie

1980. október 25.

Az egykori népi táplálkozási szokásokról és a szigetközi emberek emlékezetében még ma is élő hiedelmekről szóló dokumentumokkal gyarapodott a mosonmagyaróvári Hansági Múzeum néprajzi gyűjteménye. A múzeum szakemberei legutóbb egyetemistákkal közösen barangolták be a szigetközi vadvízország kisebb-nagyobb településeit, s szinte egy egész receptkönyvre való ismeret gyűjtöttek össze a környék idős lakóitól arról, mit is ettek fél évszázaddal ezelőtt. Kiderült, hogy a Duna mentén élők étrendjében jelentős helyet foglalt a kukoricalisztből készült pogácsa - a görhön - azután a többi, ugyancsak kukoricalisztből főzött étel: a prósza, a bukli, a turkedli, a málé. Másutt, például halászában pedig a káposzta volt a mindennapos eledel, legtöbbször még ünnepnapon is az került az asztalra.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4. /görhön, bukli, turkedli -folyt./gw

a néprajzi expedíció tagjai sok, a gazdálkodásra vonatkozó hiedelmet is feljegyezték. dunakilitin például az a mondás járta, hogyha a gazda meghal, az állatokat el kell adni, mert különben tönkremegy a család. ha pedig valaki lovat vesz, terítse mellényét az istálló küszöbére s azon át vezesse be a jószágot, mert ezzel megvédi minden bajtól. tehénvásárláskor ugyanezen célból az asszony kötényét terítették a küszöbre. /mti/

bb. 5. új elemes butorcsalád pécsről - „félkészén, is kapható lesz a „zengő,„

kász/gam/gw ie

1980. október 25.

új, variálható elemes butorcsaládot fejlesztettek ki a pécsi butorgyár tervezői. a garzon, a réka, a mozaik és a hobby mellé felsorakozó „zengő,„ kisebb alapegységekből áll mint elődei, így jobban illeszkedik az eltérő lakás-méretekhez. tizenhat féle eleméből változatos összetételű és különböző magasságú butor-együttest lehet majd kialakítani. ajtós, polcos, fiókos és sarokba állítható egységeinek felületét a fa eredeti erezte díszíti.

a zengő sorozatgyártását jövőre kezdi el a mecsekaljai gyár, s az elemes butorok adják majd termelésének harmadrészét. kezdetben csak kész elemeket állítanak elő, később, rátérnek az ugynevezett „lapraszerelt,„ gyártásra is. ennek legnagyobb előnyét a vásárlók élvezik majd, mivel a félkész elemek olcsóbbak lesznek. a könnyen szállítható lapokból otthon gyorsan összerakható bárki a boltban kiállított minta alapján megvásárolt butort. /mti/

bb. 6. tűzálló ajtók székesfehérvárról

zsi/bam/gw ie

1980. október 25.

tűzbiztos ajtók sorozatgyártását kezdték meg székesfehérváron, a fejér megyei állami építőipari vállalat telepén. a vállalat új terméke importot pótolhat, ára csupán fele a külföldi tűzálló ajtókéknak. különleges vegyszerrel impregnált, faszerkezetű ajtók egy órán keresztül lángállóak. a székesfehérvári tűzbiztos ajtókat elsősorban közösségi épületekben alkalmazzák, így egyebek között a clasp-rendszerű iskolák, óvodák közlekedő helyiségeiben. /mti/

- 4 -

bb 7. megkezdődött a „nagyszüret,„ tokaj-hegyalján

kör/um bam ie

1980. október 25.

megkezdődött a „nagyszüret,„ tokaj-hegyalján. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát mintegy ezerháromszáz hektáros termő szőlőjében négyezren szedik a fürtöket, a hagyományos hárslevelű és furmint fajtákat.

a borkombinát dorgóvölgyi, tolcsvai és sátoraljaujhelyi feldolgozóiban naponta hét-nyolcszáz tonna szőlőből préselik ki a levét. csaknem száz gépkocsi hordja a feldolgozásra váró fürtöket a prэшázakhoz.

a borvidék nagyüzemi gazdaságainak és egyéni termelőinek mustját is a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát vásárolja fel. a korábbi éveknél több, kétszázhuszezer hektoliter must átvételére kötöttek szerződést a termelőkkel. /mti/

bb 8. egy hét múlva téli menetrend a légi közlekedésben

i kf/z um pp ie

1980. október 25.

világszerte egy időben vezetik be a légitársaságok a téli menetrendet, amelynek alkalmazását általában a kedvezőtlenebb időjárás és a mérsékelt forgalom indokolja. a nemzetközi gyakorlatnak megfelelően a malév téli menetrendje is egy hét múlva, november 1-én lép életbe.

figyelembe véve a csökkenő igényeket, az új menetrendben a malév is kevesebb járatot indít, a mostani heti 162 helyett csupán 113 közlekedik majd. a már korábban megszüntetett dubrovnikai, várnai, spliti és rijekai üdülőjáratok után november 1-től nem megy már malév gép barcelonába és kijeve sem. erősen csökken például a budapest-berlin összeköttetések száma is, hiszen a malév heti 38 helyett csak 14-et indít, s az eddiginél kevesebb gép megy majd moszkvába, prágába, szófiába és drezdába is. /mti/

-.-

- 5 -

bb 9. keddtől: rendkívüli tévélottó

i mg/s um pp ie

1980. október 25.

rendkívüli lottószelvényt bocsát ki október 28-án, kedden a sportfogadási és lottó igazgatóság. a fehér papíron, kék színnyomással készült „tv-lottó”, megjelenési formája megegyezik a hagyományos játékszelvényekével, s ugyanugy öt forintba kerül. a tv-lottószelvények beérkezési határideje november 18, déli 12 óra, s a sorsolásra egy nappal később kerül sor a televízió kamerái előtt. a szelvények külön tárgyeremény sorsoláson is részt vesznek november 25-én, amelyen a legszerencsésebb játékos beépített rádióval és televízióval ellátott lada autóhoz juthat. /mti/

--

bb 10. pályázati felhívás

k z um bc ie

1980. október 25.

a művelődési minisztérium pályázatot hirdet külföldi ösztöndíjra az európai szocialista országokba, teljes egyetemi képzésre. külföldi ösztöndíjra pályázhat az a nőtlen, illetve hajadon magyar állampolgár, aki az 1980/81-es tanévben végzi a középiskola negyedik osztályát, vagy aki magyar felsőoktatási intézménybe előfelvételt nyert az 1981/82-es tanévre illetve jelenleg ott folytatja tanulmányait az első évfolyamon. pályázhat továbbá minden érettségizett dolgozó fiatal, aki 1980. december 31-ig nem tölti be 25. életévét.

a választható szakokat, a pályázat módját, a felvételi vizsgák időpontját és témaköreit, a külföldi ösztöndíj elnyerésének feltételeit tartalmazó „pályázati felhívás külföldi ösztöndíjra az 1981/82 és az 1982/83-as tanévre”, című füzet, valamint az annak mellékletét képező jelentkezési lap kapható budapestben a 17. számú pedagógus könyvesboltban /v. muzeum körút 5./, a 44. számú mórlicz zsigmond könyvesboltban /budapest, v. deák ferenc utca 15./ és a 4. számú tankönyvboltban /budapest, v. október 6. utca 8./, vidéki városokban pedig a tankönyvvarusításra kijelölt könyvesboltokban. e boltok címéről a középiskolák igazgatói adnak tájékoztatást. /mti/

--

- 6 -

bb 11. a fővárosi vízművek

i dg/um ie

1980. október 25.

közli, hogy budaörs kamaraerdei részén /kamaraerdei ut - kassai utca - beregszászi ut által határolt területen/ víznyomáscsökkenés illetve vízhiány várható október 27-én 9 és 13 óra között. a vállalat a jelzett időben hálózat karbantartási munkálatokat végez. /mti/

--

bb 12. forgalomterelés a nagy lajos király utján

k /tr um bc ie

1980. október 25.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy gázcsőépítési munkálatok miatt a xiv. kerületi nagy lajos király utján október 27-én, hétfőn 10 órától forgalomterelés lesz. a nagy lajos király utján az egressy ut és az erzsébet királyné utja között egyirányú forgalmat vezetnek be az erzsébet királyné utja felé. ellenkező irányban a lumumba utca a kijelölt terelőút. a munkálatok előreláthatólag hat hónapig tartanak. kérik a gépjárművezetőket, hogy a kihelyezett tájékoztató tábláknak megfelelően közlekedjenek, s ha tehetik, kerüljék el az említett térséget. /mti/

--

bb 13. a bkv

um ie

1980. október 25.

értesíti az utazóközönséget, hogy október 28-án 21 órától 29-én 4 óráig a 28-as, 37-es villamosok helyett az akna utca - új köztemető végállomás,

október 27-én, 29-én, 30-án és 31-én 8.30 órától 14 óráig az 51-es villamos helyett a használtcikk-piac végállomás - pestimre végállomás,

október 28-ról 29-re és 30-ról 31-re virradó éjjel 21 órától 4 óráig a 13-as villamosok helyett a vonal teljes hosszában,

október 31-én 20 órától november 3-án üzemkezdetig a 4-es és 6-os villamosok helyett a november 7. tér - moszkva tér végállomás között villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet.

október 27-én 10 órától a 32-es, 32-es gyors és 132-es autóbuszok a nagy lajos király utja egyirányúsítása miatt a lumumba utca - egressy ut - terelőútvonalon járnak. /mti/

--

- 7 -

bb. 14. elektro '80 kábelgyártó automata magyar-szovjet együttműködéssel

i/sz/ gk/pp/mné 11e

1980. október 25.

szorosabb együttműködésben, közös kutató-fejlesztő munkában és további munkamegosztásban állapodtak meg a magyar kábelipari gépgyártó vállalatok szovjet partnereikkel a most zárult moszkvai elektro '80 nemzetközi szakvásáron. a nagyszabású seregszemplén a magyar ipart a technoimpex közvetítésével a diósgyőri-, a pestvidéki- és a csm híradástechnikai gépgyár képviselte. a kiállított magyar finomhuzógépek, zománcozókályák, csévéelőberendezések és komplett gépsorok kimondottan a szovjet igényeknek megfelelően készültek - részben közös munkával - s a következő évek exportkinálatát alkotják.

a szakvásár befejeztével a magyar kiállítók vezetői hazatérve elmondták: az érintett magyar iparvállalatok, a technoimpex és a kohó- és gépipari minisztérium megállapodtak a szovjet elektrotechnikai ipari minisztériummal, valamint több szovjet kutató-fejlesztő intézettel és gyárral, hogy 1981-85 között közösen kifejlesztik a komplett telefonkábel-gyártó automatásort. az új berendezés termelékenysége több, mint kétszerese lesz a hagyományos típusokénak, megállapodtak a húzó, a zománczó, a szigetelő, a tömlőző és más kábelgépek közös továbbfejlesztésében is. a külkereskedők azt várják, hogy ezekből a gépekből a következő öt éves tervidőszak végére megkétszereződik a magyar kivitel a szovjetunióba, s eléri az évi egy milliárd forintos értéket. /mti/

bb. 15. a döntéshozatal aktív részesei a munkahelyi közösségek a baranyai tsz-ekben

igó/bam/ mné 1e

1980. október 25.

a szövetkezeti demokrácia új fórumai - a munkahelyi közösségek gyűlései - aktív részeseivé váltak a döntéshozatalnak a baranyai termelőszövetkezetekben. ezt az intézményt a legutóbbi tsz kongresszus hívta életre, illetve szentesítette létüket, előnyük, hogy a dolgozók a megszokott munkahelyi környezetben és minden ügyrendi megkötöttség nélkül vitathatják meg az időszerű kérdéseket, ezáltal azokat az embereket is sikerült bevonni a közéleti tevékenységbe, akik azelőtt soha vagy csak nagy ritkán hallatták szavukat a szövetkezeti demokrácia egyéb fórumain.

v/folyt. köv./
0.9.05/mné

- 8 -

10⁰⁰
3P

11. 10
10

bb. 15. / a döntéshozatal aktív részesei.... 1. folyt/mné

a tsz- szövetség munkatársai megvizsgálták a munkahelyi kollektívák közéleti tevékenységét és arra a megállapításra jutottak, hogy többségük sikeresen beilleszkedett a szövetkezeti demokrácia fórumrendszerébe, sőt tovább gazdagították azt. egyes helyeken például jó előre írásbeli anyagot kapnak a tagok, így felkészülten vehetnek részt a munkahelyi gyűléseken és érdemben hozzászólhatnak a kérdésekhez. az üléseket nem az üzemi vezetők, hanem a tanácskozás választott vezetői irányítják. az elhangzottakról feljegyzés, emlékeztető készül, elkerülve azt, hogy a lényegbevágó vélemények esetleg elsikkadjanak.

korábban a kis kollektívák tanácskozása szinte teljes egészében a napi termelési, gazdasági ügyekre korlátozódott. újabb viszont - felismervén közvélemény- és döntésformáló erejüket - a társadalmi, szociális, kulturális kérdésekben, valamint a termelőszövetkezet belső életét érintő ügyekben is hallatják hangjukat.

a baranyai tapasztalatok azt mutatják, hogy az új fórum - a munkahelyi kollektívák gyűlése - képes leginkább mozgósítani a tagságot a közügyekben való részvételre. /mti/v

bb. 16. kitüntetés

gk/ig kz

1980. október 25.

az elnöki tanács marjai józsefet, a budapesti közlekedési vállalat nyugdíjas személyzeti osztályvezetőjét 80. születésnapja alkalmából önfeláldozó, eredményes munkássága elismeréseként, a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára adta át. /mti/

8 szocialista

bb. 17. halálos balesetek

gk/ig kz

1980. október 25.

a iii. kerületi mátyás király utca és a 11-es ut kereszteződésében kiss gyula 32 éves kőműves, budapesti lakos az általa vezetett személygépkocsival nekiütközött egy másik személygépkocsinak. a baleset következtében kiss a helyszínen meghalt, a másik gépkocsi vezetője és három utas súlyos mérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kiss tilos jelzésnél hajtott be a kereszteződésbe. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

/folyt. köv./
10.00/ig

- 9 -

10⁰⁰
3P

11. 10
10

bb.17 . / halálos 1.folyt./ig

mezőfalva külterületén botos györgy 49 éves lakatos, helybeli lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy előtte balra kanyarodó pótkocsis vontatónak, amelyet jászper ignác 44 éves helyi lakos vezetett. a baleset következtében botos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálatára és a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

balatonfenyves belterületén szelle lajos 34 éves fonyódi lakos által vezetett traktor sárvédőjéről kiss páál 56 éves nyugdíjas, helyi lakos az uttestre zuhant és a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség folytatja.

bátaszéken a cserép- és vázkerámia gyár területén hollósi lászló 46 éves gépkocsivezető, alsónánai lakos a gyár autóbusszával tolatás közben elütötte a kerékpárját toló rozgonyi istváné 32 éves gyári munkás, helyi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint hollósi figyelmetlenül tolatott. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

szerencs belterületén petrusovics géza 37 gépkocsivezető, szerencsi lakos személygépkocsijával elütötte az uttest szélén kivilágított kerékpárján közlekedő méhész lajos 48 éves mávdolgozó, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint petrusovics nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét. vezetői engedélyét a rendőrség bevonta s folytatja az ügy vizsgálatát.
a gépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett.

mélykut külterületén börcsök józsef 24 éves traktoros, helyi lakos motorkerékpárjával elütötte az uttest jobb oldalán előtte kivilágított kerékpárján haladó mikó istván 61 éves nyugdíjas, mélykúti lakost, aki életveszélyes sérülést szenvedett. börcsök a kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

bb.18. hazaérkezett athénból a magyar igazságügyi küldöttség

gk/ig kz 1980. október 25.

szombaton hazaérkezett athénból dr. markója imre igazságügyminiszter, aki georgiosz sztamatisz görög igazságügyminiszter meghívására, küldöttség élén, hivatalos látogatást tett a görög köztársaságban.

/folyt.köv./
10.20/ig

10.30
SP

11. 10
E

- 10 -

bb.18. /hazaérkezett 1. folyt./ig

a látogatás során a miniszterek tájékoztatták egymást a két ország jogalkotásának és igazságszolgáltatásának helyzetéről, valamint a két minisztérium előtt álló időszerű feladatokról. eszmecserét folytattak továbbá a jogi, igazságügyi téren való együttműködés lehetőségeiről is.

dr. markója imre magyarországi látogatásra hívta meg a görög igazságügyminisztert.

az athéni tartózkodása idején a magyar igazságügyminisztert fogadta dimitriosz papaszpiro, a parlament elnöke, valamint konsztantin micotakisz külügyminiszter. dr. markója imre látogatást tett a görög legfelsőbb bíróság és a görög államtanács elnökénél is. /mti/

- . -

bb. 19. szakmunkástanulónap győrött

mzs/mné kz 1980. október 25.

szakmunkástanulónapot tartottak szombaton győrött, a rába művelődési központban győr-söprón megye mintegy 800 szakmunkástanulójának részvételével. ez alkalomból nyílt meg a művelődési házban az a nagyszabású szakmatörténeti kiállítás is, amelynek az anyagát a szakmájuk multja iránt érdeklődő diákok gyűjtötték össze. a tárlat darabjai, az évszázados munkaeszközök és egyéb termeléstörténeti emlékek képet adnak egyebek között a textil-, a fodrász-, az asztalos-, és a vendéglátóipari szakmák fejlődéséről.

a kiállítás megnyitója után a szakmunkástanulók az oktatási intézmények közművelődési, honismereti és mozgalmi munkájáról folytattak eszmecserét, majd az iskolai vetélkedők legszebben szavaló fiataljai versmondó versenyen mérték össze tudásukat. csaknem 30-an álltak pódiumra, s teljesítményüket bíráló bizottság értékelte.

a délutáni órákban a győri színház színjátszó együttes adott műsort a fiataloknak. /mti.

- . -

10.30 /mné

- 11 -

10.45
SP

11. 10
E

bb. 20. felhasználható 15 órától !

48 arany- és ezüstlakodalom

szü/ig kz

1980. október 25.

negyvennyolc idős házaspár állt ismét anyakönyvezető elé szombaton a hajdu-bihar megyei egyek község feldiszitett művelődési házában. közülük negyven 25 esztendővel ezelőtt, nyolc pedig 50 esztendővel ezelőtt mondta ki először a most megerősített boldogító igent. a házsságkötés óta sok család elköltözött a faluból, de erre az ünnepélyes alkalomra valamennyien visszajöttek. az ünnepeltek a község vezetői köszöntötték, majd a nagyszámú rokonság fejezte ki ismételt jókívánságait, s utána a családotknál, a házaknál ülték meg a jubileumi lakodalmat. /mti/

- . -

bb. 21. hétfői nagyüzem a földeken

ö kz/mné

1980. október 25.

a természetmintha csak kárpótlást akarna nyújtani a mezőgazdaságnak a hűvös és rövid nyárért, a szeszélyes időjárás által okozott késedelemért. az utóbbi hetek munkára alkalmas szép idővel ajándékozták meg a földek munkásait. az elmúlt héten is szerte az országban jelentősen előre jutottak az időszerű tennivalókkal.

a nagyon különböző talajadottságokkal rendelkező csongrád megyei gazdaságok is egész héten kedvező körülmények között szánthattak-vethettek. naponta több mint 5.000 hektáron tették földbe a jövő évi kenyérnek való magját, s így a hét végéig az őszi kalászosoknak kijelölt terület több mint 70 százalékát bevetették. további kedvező időjárás esetén október végére be tudják fejezni a buza vetését. a megyében elsőként, s máris a derekegyházi állami gazdaság végzett ezzel a munkával: rekord idő - kilenc nap alatt - vetettek el 800 hektár búzát.

/folyt. köv./
12.25/ig

- 12 -

13³⁰
SP

15.11

SP

bb. 21. /hétfői nagyüzem 1. folyt./ig

a kukoricabetakarítás meggyorsításának még mindig hátrált szab a csövek magas nedvességtartalma, ezért eddig csupán a rövidtenyészidejű fajták termését vitték fedél alá. a korábbi évekhez képest kéthetes késedelemmel kezdték meg a középérésű fajták törését. a tárolás előtt szárítani kell a termést. mivel kevés a szárítóüzem, ezért tucatnyi gazdaságban - ahol saját állatállománnyal etetik fel a kukoricát - nedves zuzalékot készítenek a termésből és fóliával takarják le. így egyáltalán nem veszít a tápértékéből.

a fűszerpaprikát már a harmadik „hullámban”, szedik a szegedi tájörzetben. a bokrokon hagyott zöld termések is színesednek, ezeket „mentik”, az ugynevezett böngésző csapatok. szerencsére a más években ilyenkor már rendszeresen jelentkezett fagyok az idén elmaradtak és így jó minőségű termést takaríthatnak be a gazdaságok. szakemberek megállapítása szerint a hektáronkénti átlaghozam hat-nyolc mázsával több annál, mint amire a szedés kezdetén számítottak.

jó hetet hagytak maguk mögött a zalai mezőgazdasági üzemek is. a hét minden napján medvező időjárást kihasználva a betakarítást és a vetést egyaránt meggyorsították. a vetésre szánt terület 80 százalékát készítették elő a vetőgépek számára, s a tervezett terület 65 százalékán földbe került a mag is. a silónak szánt kukoricának 95 százaléka van már depókban, a szemeskukoricának pedig az egynegyedét takarították be.

győr-sopron megyében szombaton ismét borusra, esősre fordult az idő. ennek ellenére teljes műszak volt a földeken. elsősorban a buza vetése haladt előre jelentősen: 40 ezer hektáron, a tervezett terület több mint 60 százalékán földben van a magja. a kukoricának ugyanekkorra az egyharmadát takarították be, a cukorrépának pedig, az eredeti ütemzésnek megfelelően, a 40 százalékát szedték ki és szállították el. szombaton például 10 ezer tonna cukorrépát adtak a petőházi cukorgyárnak. a megye egész területén befejezéshez közeledik a vetőszántás és meggyorsult a mélyszántás. ez utóbbit már 40 ezer hektáron végezték el. mindenütt nyújtott műszakban dolgoznak a gépek. a szántást és a talajelőkészítést szükség esetén éjszaka is végzik.

a napraforgó, a szőjabab és a burgonya betakarítása befejeződött a megyében. finisben van a szüret is.

/folyt. köv./
12.30/ig

- 13 -

13³⁰
SP

15.11

SP

bb. 21. hétfői nagyüzem.... 2. folyt/mné

az ország legfontosabb szőlő termő vidékei közé tartozó heves megyében viszont nagyjából éppen a félidejében volt a szüret szombat: a mátraalján és az egeri dombokon eddig együttesen öt és félezer hektárról szedték le a fürtöket, a kedvező időt kihasználva szombaton is egész nap szorgalmasan dolgoztak a szőlőskertekben: a megyében együttesen körülbelül 40 ezren szüreteltek. a szőlőtermeléssel foglalkozó falvak apraja-nagyja sőt a családok vendégei is kint tevékenykedtek a szőlőtáblákon.

az eger- mátra vidéki borgazdasági kombinát feldolgozóüzemei szombaton teljes kapacitással dolgoztak és a termés éjszakai fogadására is felkészültek. szombaton nem kevesebb, mint huszezer mázsa szőlőből szürtek illatos mustot. a nagyüzemi gazdaságokban már befejezték a korábban érő szőlőfajták szedését, most az illatos tramini és a népszerű leányka szüretelésére került előtérbe. várhatóan a jövő héten kerül sor a bikavért adó kékszőlő fajták, valamint a legnagyobb tömeget képező olaszrizling szedésére.

somogyban a gépek - főként a nagyteljesítményűek - éjjel-nappal szántanak; nyújtott műszakban, reflektor fénye mellett dolgoznak a kukoricabetakarító kombájnok is, hogy minél gyorsabban szabaddá tegyék a területet a jövő évi kenyérnekvaló - a buza - magágyának előkészítéséhez. a lendületes munka eredményeként szombat estig mintegy 120 ezer hektáron forgatták meg az ekéfejek a földet részben az őszi, részben a tavaszi növényeknek. a buza a tervezett területnek csaknem a hatvan százalékán került eddig a földbe. a burgonya betakarítása közvetlenül a befejezés előtt áll, a napraforgónak és silókukoricának a háromnegyede van biztos fedél alatt, a kukoricának csaknem husz százalékát takarították be a táblákról.

hajdu-bihar megyében ugyancsak a kenyérgabona vetése és a kukorica törése adta az elmúlt héten a legtöbb munkát. a megye nagyüzemeiben a gépek száza dolgoztak a földeken, hogy pótolják az időjárás okozta lemaradást, az október közepén hullott 60-80 milliméter eső után néhány napos kényszerpihenő következett, utána viszont jelentősen gyorsult a munkák üteme, s a jól megázott zalaiban sokkal jobb magágyat tudtak készíteni. a hét közepétől kezdve naponta 5-6 ezer hektáron került földbe a kenyérgabona a hajdusági közös gazdaságokban, s így a hét végéig több mint a kétharmadát elvetették a búzáknak.

a csaknem 100 ezer hektáron termelt kukorica 30 százalékát takarították be eddig. mivel a szem víztartalma magas - még most is 28-32 százalékos -, a szakemberek keresik a módját, hogyan lehetne gyorsan megnövelni a szárítókapacitást. helyenként csak „részlegesen”, szárítják a kukoricát, majd később, amikor a nagy munkák befejeződnek, vonják el belőle a többi vizet. a hajdusági tsz-ek jelentős részében alkalmazzák ez évben már az ugynevezett nedves tárolást is.

/folyt. köv./
12.35/ig

13¹⁰
3P

11

- 14 -

6 meg

bb. 21. / hétfői nagyüzem a földeken 3. folyt/mné

bács-kiskun megye határában szombaton estig 100.000 hektáron került földbe a buza magja, s így ezen a napon már csak 34 ezer hektáron volt vetetlen a megye határában a jövő évi kenyérnekvaló. a kint lévő termény területe is megfogyott, bár a kukoricatörésénél még mindig nagy a lemaradás az átlagos évekhez viszonyítva. a 127 ezer hektár kukoricának alig a 33 százalékáról került le a termés. a betakarítás gyorsítására összefogtak a mezőgazdasági üzemek, s a gépek átcsoportosításával segítik egymást.

a heves megyeiekhez hasonlóan a kiterjedt bács-kiskun megyei szőlősökben is tuljutottak a szüret félidején. a „fagycsipés”, után újabb erőket mozgósítottak a még tőkén lévő fürtök szedésére, a vegetáció megszűnése után ugyanis bogóhullással kell számolni. kedvező viszont, hogy javult a szőlő minősége, nőtt a cukortartalma. az állami gazdaságok feldolgozó, pincészetei győzik nyelni a „homok levét”, a középmagyarországi pincegazdaság átvevő telepein azonban torlódik a bornakvaló. enyhítésére megszervezték a szőlő, illetve a must éjjeli átvételét is, és vasárnap is fogadják a termést.

borsodban a nagyüzemek az őszi árpa és rozs vetésének befejezése után a gépek zömét a jövő évi kenyérnekvaló az őszi buza vetésére összpontosították. szombaton is több mint ötszáz vetőerőgép után hullott a földbe a magja. a tervezett területnek eddig mintegy hatvan százalékán - több mint negyvenhatezer hektáron - végeztek ezzel a munkával.

a vetés szorgalmazása nem hátráltatja a kapások betakarítását. az ütemtervnek megfelelően szedik, szállítják a cukorrépát, s a befejezés előtt áll a napraforgó törése, ugyanakkor pedig felgyorsult a kukorica betakarítása is. a kukoricát - a szemek nedvességtartalma miatt - még csak 10.000 hektárról szedték le, de a következő napokban ez a munka is meggyorsul.

éjjel-nappal dolgoznak a kombájnok fejér megye legnagyobb kukoricatermelő gazdaságaiban, az agárdi és a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban, de a nap szinte minden óráját kihasználják, s nyújtott műszakot tartanak azokon a helyeken is, ahol csak kisebb terület vár a gépekre. a megyében még mindig az elején tartanak ennek a munkának, a csaknem százezer hektárból alig 18-20 ezer hektár termését takarították le. rendkívül lassan csökken a szemek víztartalma, ezért a gazdaságok még itt is arra kényszerülnek, hogy „válogassanak”, a táblák között. a túl nedves kukorica letörése ugyanis oly mértékben megnövelné a szárítási költségeket, hogy az már gazdaságtalanná tenné az ágazat munkáját. ott, ahol nem tudnak a nap- és szélenergiára szárító hatására várni, különféle nedves tárolási módszerekkel próbálkoznak. ezek rendkívül nagy pontosságot, a technológia szigorú betartását követelik a gazdaságoktól.

/folyt. köv./
13.10/mné

14²⁰
3P

11

- 15 -

bb.21. /hétvégi nagyüzem 4 folyt./mné

meggyorsultak viszont a vetési munkálatok, a több, mint hetvenhatezer hektár kenyérgabona hatvan százaléka már a földben van, a hátralevő területeken a hónap végére végeznek a gazdaságok, a fejér megyei tájon ugyanis a buzavetés optimális feje az október.

teljes lendülettel dolgozik a szüreti gépezet: a kistermelők termése már csaknem mindenütt biztonságban van, s meggyorsult a nagyüzemi szőlőbetakarítás is.

a megyében a betakarítási, vetési munkák befejeztéig nem tartanak pihenőnapot a tsz-gazdák, s így ezen a hétvégén is népes lesz a fejér megyei határ./mti/

- . -

bb.22. munkavédelmi szabálytalanságok a fűszért nyiregyházi raktárházában

kal/ig sl 1980. október 25.

a szakszervezetek szabolcs megyei tanácsának munkavédelmi felügyelői a hajdu-szabolcs megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat nyiregyházi raktárházában, - a munkavédelmi szabályok megsértése miatt - felfüggesztették a szerelőműhely, valamint egyik déligyümölcs raktár tevékenységét s megtiltották három újonnan beszerzett tragonca további üzemeltetését is. a munkavédelmi szakemberek megállapították, hogy a raktárházban nem fordítottak figyelmet a belépő dolgozók munkavédelmi oktatására, a telep vezetője és helyettesei nem rendelkeztek biztonságtechnikai vizsgával, a különböző raktárak területén nem gondoskodtak mentőfelszerelésről és elsősegélynyújtóhelyekről sem, a felelős vezetők már hosszabb ideje elmulasztották a biztonságtechnikai szemle megtartását is, a déligyümölcs raktárban az áramvezetékek szabadon voltak és életveszélyes volt a raktárban lévő kályha érintése is, az egyik elektromos targonca fékhibával működött, s két másik targoncát is szakszerűtlenül helyeztek üzembe.

a munkavédelmi felügyelők a hiányok pótlására határidőket tűztek ki: legkésőbb november 10-én ismét szemlét tartanak a raktárházban, s ellenőrzik, hogy megtörténtek-e a szükséges munkavédelmi intézkedések. /mti/

- . -

13.20/1g

14.25
BP

14
BP

- 16 -

bb.23. időjárásjelentés

ig sl 1980. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. október 25-én 12 órakor

eső, zápor

a balti-tenger feletti centrummal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, ennek áramlási rendszerében különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegő halad a kontinens belseje felé, vonulását általában erősen megnövekedett felhőzet, gyakori eső, zápor jelzi, az időjárás front a reggeli órákra elérte a firenze-magdeburg-osló vonalat, közép-európa egy részén, valamint a fekete-tenger vidékén az elmúlt napok folyamán viszonylag enyhe levegő halmozódott fel, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2-4 fokkal van a sokéves átlag felett, az említett időjárás front keletebbre helyeződése miatt várhatóan azonban közép-európa többi részének időjárása is változékonyabbra fordul.

házánkban pénteken a reggeli, délelőtti órákban erősen párás, helyenként ködös idő volt, a párásság megszűnését változóan felhős idő követte, csak egy-két helyről érkezett hír kisebb esőről, a déli, délnyugati szél napközben főleg a dunántulon élénkült meg időnként, a hőmérséklet csúcspontja a tartósan felhős helyeken 10, 13, másutt általában 13, 18 fok között alakult, szombat hajnalra az ország nagy részén 7, 12 fokig csökkent a hőmérséklet, ma délelőtt változóan, helyenként erősen felhős idő volt, szombathely környékén gyenge zápor hullott, a hőmérséklet 11 órakor általában 12, 17 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,0 fok volt, ez 1,6 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1002 mb, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

általában erősen felhős vagy borult idő, egyre több helyen eső, zápor.

/folyt.köv./
13.25/ig

14.30
BP

- 17 -

bb. 23. /időjárás folyt./ig

hajnalban párásság. eleinte élénk déli, délnyugati szél, később a dunántúlon fokozatosan északnyugatra fordul, megerősödő, helyenként viharossá fokozódó szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6, 11 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet vásárnap északnyugaton 10 fok körül, másutt 15 fok közelében.

a duna vizállása budapestnél 311 cm, hőmérséklete 10,2 fok. /mti/

- . -

bb. 24. néprajzi alkotóház a zselicben

igó/ig sl 1980. október 25.

néprajzi alkotóházat hoztak létre a zselici dombok között megbuvó kis faluban: magyarlukafán. a műhelynek egy 120 éves szép párasztház - a tájegység utolsó talpasháza - adott otthont.

a baranya megyei tanács megvásárolta az épületet és szigetvári jános építésmérnök tervei alapján eredeti formájában helyreállította. népi műemlékként védetté nyilvánították a jellegzetes zselici lakóházat. kiállításra nem alkalmas, mivel uttól és vasutttól távol esik a falu, ezért döntöttek úgy, hogy egy kézműves alkotótelep otthoná lesz, ahol a fiatalok életre keltik a régi, kihalóban lévő népi mesterségeket.

most ért véget az a két éves - két nyáron át tartó - munkaprogram, amelynek során az ifju népi iparművészek hagyományos anyagokból és hagyományos technikával elkészítették a tájház berendezését. szombaton mutatták be az érdeklődőknek a maguk faragta butorokat, a maguk szötte terítőket és szőnyegeket, a maguk korongolta cserépedényeket. olyan használati eszközökkel és díszítő tárgyakkal gazdagították az alkotótelepet, amelyeket ma már jószerevel csak muzeumokban láthat az ember.

egyidejűleg átadták a fiatal mestereknek azt a népi műemlékként védett pajtát, amelyet istvándiből szállítottak át magyarlukafára és az alkotóház mellett állítottak fel újra. ebben különböző műhelyeket helyeznek el. /mti/

- . -

13.30/ig

- 18 -

14³⁵
3P

14¹⁵
3P

bb. 25. fiatal agrárszakemberek a jobb takarmánygazdálkodásért

dáv/mné sl 1980. október 25.

a takarmánygazdálkodás színvonalának javításáról, a melléktermékek fokozott hasznosításának lehetőségeiről tanácskoznak két napig az agárdi mezőgazdasági kombinátban azok a fiatal agrárszakemberek, akik bekapcsolódtak a kisz központi bizottságának e témakörben meghirdetett akcióprogramjába. a szombaton kezdődött rendezvénysorozat keretében a fiatalok megismerkednek a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzem korszerű takarmánygazdálkodási módszereivel, valamint a hulladékégetésre alapozott kazán munkájával. szekcióüléseken vitatják meg a takarmánygazdálkodás javításának műszaki, agronómiai, zootechnikai feltételeit, és az ehhez kapcsolódó tudományos eredmények gyors elterjesztésének módszereit.

a kétnapos rendezvény befejezéseként vasárnap plenáris ülésen foglalják össze tapasztalataikat, majd átadják a takarmánygazdálkodás javításáért és a melléktermékek fokozott hasznosításáért meghirdetett pályázat legjobbainak a díjakat. /mti/

- . -

bb. 26. emléktúra bánkutra

kör/mné sl 1980. október 25.

a hét végén lombhullató emléktúrát rendeztek a diósgyőri üzemek természetjárói bánkutra, amelynek turistaházát éppen fél évszázada, 1930 október 26-án adták át a „bakancsos turistáknak”. a menedékház, amelyet azóta többször átalakítottak és bővítettek, a diósgyőri munkás természetjárók összefogásával, szinte kétkézi munkájával épült fel, hogy szálláslehetőséget nyújtson a bükkben turázóknak. ezt a feladatot azóta is betölti, de a természeti adottságokat kihasználva, a bánkuti síklub valóságos téli paradicsommá változtatta a környéket. hét lesiklopályát alakítottak ki, ahol felvonók is működnek.

a hétfői turázókat a bükk őszi pompába öltözve fogadta. az erdei réteken virágzik a lila virágú őszi kikerics, amely szinte elborítja a tisztásokat. piroslik a cserszömörce, kéklik a kökény, a fák pedig, melyek még nem veszítették el lombkoronájukat, a színek valóságos orgiájában diszlenek. /mti/

- . -

13.30/mné

- 19 -

14⁴⁰
3P

14¹⁵
3P

bb. 27. a magyar ensz társaság nyilatkozata

dg/tr/mné sl

1980. október 25.

nyilatkozatot tett közzé a magyar ensz társaság az ensz közgyűlés kambodzsával kapcsolatos döntéséről.

a magyar közvéleményt mély aggodalommal tölti el, hogy az ensz közgyűlés 35. ülészsaka, figyelmen kívül hagyva a tényeket s a kambodzsai népköztársaság kormányának jogait - kina és az egyesült államok nyomására - ismét hozzájárult, hogy továbbra is a megdöntött népi rto pol pot rezsim képviselői foglalják el kambodzsza törvényes helyét a világszervezetben - állapítja meg a nyilatkozat.

3 kívül

ezzel a döntéssel voltaképpen szemet hunytak az utóbbi évek legkegyetlenebb barbárságai fölött, szentesítették a sokat szenvedett országban elkövetett népirtást, hárommillió ártatlan ember hidegvérű meggyilkolását, az emberi jogok példátlan megsértését, így következhetett be a világszervezet történetének az a sajnálatos, dicstelen pillanata, hogy - mint kambodzsza „ képviselője, - az a ieng sary írhatta alá az emberi jogok „ védelméről intézkedő egyezményeket, aki pol pot legközvetlenebb büntársaként közvetlenül felelős a népirtásért. azzal azonban, hogy ők bitorolják kambodzsza helyét, a valós helyzeten mitsem változtattak; azon, hogy a sokat emlegetett politikai rendezés - éppen e klikk hatalmának megdöntésével - már megkezdődött kambodzsában és ez a helyzet visszafordíthatatlan.

a magyar ensz társaság úgy véli, hogy a világszervezet teendője éppen az lenne, hogy elősegítse kambodzsza számára a mielőbbi leszámolást a múlttal. ezért bizonyos országcsoporthoz által javasolt és a törvényes kambodzsai kormány képviselőinek távollétében szervezett nemzetközi értekezletét megengedhetetlen beavatkozásnak tekintjük az ország belügyeibe. mi úgy véljük - és ezen az állásponton van a magyar közvélemény -, hogy kambodzsának jelentős nemzetközi szolidaritásra, humanitárius segítségre lenne inkább szüksége, hogy felszámolja a katasztrófális közelmúlt következményeit. meggyőződésünk, hogy a délkelet-ázsiai problémákat a térség országai közötti konstruktív párbeszéd keretében kell megoldani, minden más kísérlet csak gátolja a béke és biztonság megteremtését délkelet-ázsiaiában - hangzik a nyilatkozat. /mti/

- . -

13.50/mné

- 20 -

14.45
3P

10
MTI
S

bb. 28. Lottónyeremények

ig sl

1980. október 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 43. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

négy találatot 50 fogadó ért el. nyereményük egyenként 147.236.- forint. három találatot 5.598 fogadónak volt, nyereményük egyenként 658.- forint. a 2 találatos szelvények száma 171.553, ezekre egyenként 27.- forintot fizetnek. /mti/

- . -

bb. 29. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1980. október 25-én 14.00 óráig

ig kz

1980. október 25.

1. szovjet filmek fesztiválja
2. csúcsgazdaság - ezredszár
3. harminc éves a kecskémtyi kodály iskola
4. néprajzi dokumentumok étkezési szokásokról
5. új elemes butorcsalád pécsről
6. tűzálló ajtók
7. megkezdődött a „nagyszüret,”
8. téli menetrend a légi közlekedésben
9. keddtől: rendkívüli tévélotto
10. pályázati felhívás
11. a fővárosi vízművek
12. forgalomterelés
13. a bkv
14. magyar-szovjet együttműködés / 1. sz. jav. /
15. a döntéshozatal aktív részesei
16. kitüntetés / 3. sz. jav. /
17. halálos balesetek / 4. sz. jav. /
18. hazaérkezett athénból a magyar igazságügyi küldöttség
19. szakmunkástanulónap győrről
20. arany- és ezüstlakodalom / 5. sz. jav. /
21. hétfégi nagyüzem a földeken
22. munkavédelmi szabálytalanságok
23. időjárás
24. néprajzi alkotóház / 6. sz. jav. /
25. fiatal agrárszakemberek
26. emléktúra Bánkútra
27. a magyar ensz társaság nyilatkozata / 7. sz. jav. /
28. Lottónyeremények
29. hírjegyzék / a 2. sz. jav. a 2. qorshire ment /

- . -

14.00/ig

- 21 -

14.50
3P

10.
S
S

bb.30. felhasználható 15 órától !

ki beszél szebben ? édes anyanyelvünk vetélkedő sátoralja-
ujhelyen

kör/ig sl

1980. október 25.

szombaton szóbeli versennyel folytatódott sátoralja-
ujhelyen az édes anyanyelvünk országos vetélkedő. a résztve-
vők két csoportban adtak számot felkészültségükről, ki beszé-
li szebben, helyesebben, választékosabban anyanyelvünket. az
egyik csoportban a gimnáziumok és szakközépiskolák több mint
hatvan míg a másik csoportban a szakmunkásképző inté-
zetek negyven résztvevője tartott három-három perces szóbeli
beszámolót, saját maga választotta formában. mindkét csoport-
nál az előadásokat zsüri értékelt, s ennek alapján vasárnap,
széphalom községben, a kazinczy mauzóleumánál megrendezésre
kerülő záróünnepélyen adják át a tizenöt helyezettnek az emlék-
plakettet.

a résztvevők megkoszorúzták a városi tanácsház udvarán
álló kazinczy, valamint a főtéren lévő kossuth szobrot. /mti/

bb.31. régi kádárműhely szerszámait bemutató kiállítás szentesen

dén/ig sl

1980. október 25.

a szentesi múzeum nemrég egy régi kádárműhely kétszán-
ötven darabból álló teljes felszerelésével gazdagodott. ezek
legszebb darabjait szombattól kiállításon tekinthetik meg az
érdeklődők. a szerszámok jó része a múlt századból való, a
legrégibb, a rávésett évszám szerint 1820-ban készült. e kis-
mesterség különösen értékes darabjai a kiállításon bemutatott
faragot gyatuk, amelyeket vésett virág és állatmintákkal
diszítettek. a hordók, dézsák, kádak készítésénél nélkülözhe-
tetlen fűrészeket, különféle méretű vésőket, fából készült nagy-
méretű körzőket és más eszközöket ugyancsak bemutatják. ezekkel
a szerszámokkal a város felsőparti kerületében lévő dóczy-fé-
le műhelyben nemzedékeken át dolgoztak a mesterek. a leszármá-
zottak, a dóczy család tagjai a műhely teljes felszerelése
mellett az egykori műhely díszes cégérvasát is a múzeumnak
ajándékozták, amelyet szintén bemutatnak a mostani kiállítá-
son. /mti/

14.05/ig

- 22 -

bb.32. felhasználható 15 órától

soltész istván

tr/mné sl

1980. október 25.

kchó- és gépipari miniszter, aki a magyar gazdasági napok tbiliszi
rendezvényein a magyar delegáció vezetőjeként vett részt, szomba-
ton hazaérkezett. /mti/

bb.33. befejeződött a nemzetközi fertilitási és andrológiai
kongresszus

t gy/bc/pá/mné sl

1980. október 25.

szombaton befejeződött az a háromnapos nemzetközi
tudományos eszmecsere, amelyet a férfiak meddőségvizsgálatáról, ^{éség}
a gyermektelenség megoldható gondjairól, a nők és a férfiak
vizsgálatainak új tudományos tapasztalatairól folytattak európa
csaknem valamennyi országának szakemberei, köztük andrológusok,
nőgyógyászok és pszichológusok. az orvoskongresszus budapesti
tanácskozásáról dr. lantos istván, a tanácskozás egyik titká-
ra az mti munkatársának elmondta:

- a termékenységgel és elsősorban a férfi betegségei-
vel foglalkozó tudományág már több mint egy évtizede kilépett
az egyszerű vizsgáló-szobák kereteiből, és ma már jelentős labo-
ratóriumi feltételek között kamatoztatja tudományos eredményeit.
ezt tükrözték a jeles hazai és külföldi szaktekintélyek előadásai
is. a hazánkban kevésbé közismert, ám több mint három évtizede
művelt e kutatási terület jövőbeni fejlődésével kapcsolatban
több hozzászóló hangvételűen: elsősorban a biokémiai, az immuno-
lógiai, illetve a hormonológiai kutatások kiterjesztése járhat
még újabb tudományos felfedezésekkel. a budapesti tanácskozáson
résztvevők érdekes eredményekről is tájékozódhattak, mindenek-
előtt az orvostudomány számára még többnyire felderítetlen, rej-
tett meddőségi okok vizsgálatáról. értékes információkhoz ju-
tottunk például a megtermékenyítő sejtek fejlődéséről, biokémiájá-
ról, azokról az élettani mutatókról, amelyek ezeknek a sejteknek
a működését, az életképességét befolyásolják. két filmet is hoz-
tak magukkal külföldi tudósok. az egyik olyan nőgyógyászati jellegű
orvosi beavatkozásokról adott hírt, amelyek a meddőség különböző
eseteiben igen eredményesen, s a jelenlegi eljárásoknál lényege-
sen veszélymentesebben alkalmazhatók. a másik film a férfiakkal
kapcsolatban a spermiumsejtek mozgását javító biokémiai-kémiai
tudományos eljárást mutatta be, amelynek alkalmazása gyógyír
lehet a sejtek mozgásszegénysége miatti nemzőképtelenség kikü-
szöbölésére.

/folyt. köv./
14.15/mné

- 23 -

15.07

bb.33. /befejeződött.... 1. folyt/mén

- a magyar tudósok, orvosok arról adhattak számot: hazánkban ma már valamennyi egyetemi városban és a legtöbb megyeszékhelyen felkereshető az andrológiai rendelés. e lehetőséggel viszont a férfiaknak csupán töredéke él, emögött helytelen szemlélet, maradiság húzódik meg. érdemes ellenük küzdeni, hiszen a gyermekáldás után sóvárgó családok - a házasságok 5-10 százaléka - mintegy harmadában a férfi betegsége miatt nem örülhetnek a gyermek megérkezésének, mégis csaknem általános az a szemlélet, hogy a hiábavaló várakozás miatt mindig a feleség jelentkezik először kivizsgálásra. szerencsére hazánkban kialakult az a gyakorlat, hogy a rendeléseken a gyermektelenség okát mindkét félnél keresik. a nőgyógyász tehát a feleséggel együtt a férjet is vizsgálatra küldi. mint a kongresszuson elhangzott, az észak-európai országokban, számos nyugat-európai országban vagy észak-amerikában minden külön felszólítás nélkül már természetesnek veszik a házaspárok mindkét fél kivizsgálását, s kevésbé idegenkednek tőle, mint másutt. fontosnak tartjuk: hogy az eddignél erőteljesebb felvilágosító munkával tudatosítsuk: a férfiak andrológiai kivizsgálása lényegesen egyszerűbb és fájdalommentesebb, mint a nők, gyakran műtéti beavatkozást is igénylő vizsgálata. évente 6000-7000 -re tehető nálunk az ujonnan felvett férfibetegek száma, a már kezelés alatt állóké alig valamivel több mint 14 ezer, - mondotta befejezésül dr. lantos istván./mti/

bb.34. felavatták bölcskei elemér sirkövét

t/mg/ve/pp/ig sl

1980. október 25.

felavatták szombaton a farkasréti temetőben bölcskei elemér 1977-ben elhunyt építésmérnök, akadémikus sirkövét. bölcskei elemér 1917-ben született, s alkotó éveiben a hidtervezésben, a tartószerkezetek és a vasbeton-építés problémáinak kutatásában ért el kiemelkedő eredményeket. munkásságát szabó jános akadémikus, építésügyi és városfejlesztési államtitkár méltatta, majd az akadémia és a műszaki egyetem koszorúit a volt tanítványok, munkatársak helyezték el a sirkövön. /mti/

14.30/ig

- 24 -

15²⁰07

bb 35. simon pál

tr um sl

1980. október 25.

nehézipari miniszter szombaton hazaérkezett pozsonyból, ahol részt vett a kgst kőolaj és gázipari állandó bizottságának 53. ülésén. /mti/

-.-

bb 36. befejeződött a szocialista hazafiság kérdéseivel foglalkozó országos tanácskozás

kov/um sl

1980. október 25.

a gazdaságot mint hazát fenntartó, az életet meghatározó tevékenységet kell értelmezni mind a szocialista hazafiság, mind az internacionalizmus fogalmában - hangoztatták a szocialista hazafiság kérdéseivel foglalkozó országos tanácskozáson, amely szombaton zárult egerben.

a kétnapos hagyományos eszmecserén a „szocialista hazafiság - gazdaság” című vitaindító előadást követően 18 felszólalás hangzott el. a felszólalók sokoldalúan elemezték a hazafiság és a gazdaság összefüggéseit. rámutattak, hogy hazafiságunk akkor lehet teljes, ha gyarapítja szocialista értékeinket. a szocializmus építése közepette a tervgazdálkodás, a feladatok megoldása nem lehet csupán mechanikus végrehajtási folyamat, abban az emberi tényező szerepe döntő marad.

a felszólalók nagyra értékelték, hogy egerben 1967 óta az idén már tizedik alkalommal találkoztak a tudomány és a gyakorlati élet széles rétegeinek képviselői, hogy a hazafisággal összefüggésben egy-egy fontos témát megvitassanak.

a tanácskozást követően átadták egerben a honvédelmi minisztérium 1980. évi irodalmi nívódíjait.

nívódíjban részesült gáll istván, thiery árpád, zsombok timár györgy és ördögh szilveszter. /mti/

14.45/um

- 25 -

15²⁵07

bb 37. felhasználható 18 órától!

keserü jánosné a szovjetunióba utazott

gk um sl

1980. október 25.

a szovjetunióbeli magyar gazdasági és műszaki napok eseménysorozatának újabb állomáshelyére, a türkmén szocialista köztársaság fővárosába, ashabadba szombaton keserü jánosné könnyüipari miniszter vezetésével küldöttség utazott. türkméniában a magyar szakemberek 15 előadást tartanak a két ország gazdasági, műszaki-tudományos együttműködéséről, a miniszter előadást tart hazánk gazdasági fejlődéséről és a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok alakulásáról. /mti/

♀ szovjet

-.-

bb 38. budapestre érkezett a svéd központi bank kormányzója

jk um ls

1980. október 25.

Lars wohlin, a svéd központi bank kormányzója timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására szombaton hivatalos látogatásra budapestre érkezett. /mti/

-.-

bb 39. műemlékké nyilvánították a salgótarjáni földalatti bányamuzeumot

csiz/um sl

1980. október 25.

ipari műemlékké nyilvánították a salgótarjáni földalatti bányamuzeumot, az építésügyi és városfejlesztési, valamint a művelődési miniszter együttes határozatát tartalmazó okiratot szombaton adták át a muzeum bejáratánál rendezett ünnepségen, hazánkban, amely egyelőre nem gazdag ipari műemlékekben, a salgótarjáni földalatti bányamuzeum az első bányászati műemlék.

a nógrádi szénbányászok százharminc éves története során több mint ötszáz bányát nyitottak meg és zártak be, közülük egyben, a józsef lejtős aknában - amelyből 1879. évi megnyitásától 1952. évi bezárásáig 800 ezer tonna szenet termeltek ki -, 1965-ben földalatti bányamuzeumot rendeztek be, hogy az utókornak is bemutathassák, milyen rossz körülmények közt és milyen primitív eszközökkel dolgoztak hajdanán a nógrádi bányászok.

/folyt.köv./

- 26 -

14.53/um

15^{kt}
07

abb 39. /műemlékké nyilvánították...folyt./um

a létesítmény, amelyet megnyitása óta negyedmilliónyi látogató tekintett meg, az élő széntermeléssel is megőrizte kapcsolatát, hiszen egyik vágatában tartják rendszeres gyakorlatokat a nógrádi bányamentők.

a salgótarjáni földalatti bányamuzeum most kilép a föld alól, a lejárati környékén skanzen/szerű állandó kiállítást alakítanak ki a szűk vágatokban már el nem helyezhető nagy gépsorokból. /mti/

-.-

bb 40. felhasználható 18 órától!

hétfőn budapestre érkezik a brit külügyminiszter

tr um sl

1980. október 25.

puja frigyos külügyminiszter meghívására október 27-én hivatalos látogatásra hazánkba érkezik lord carrington brit külügyminiszter. /mti/

-.-

bb 41. felhasználható 18 órától!

üdvözlő táviratok

tr um ls

1980. október 25.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte dr. rudolf kirchschla:bert az osztrák köztársaság szövetségi elnökét, ausztria nemzeti ünnepe alkalmából. lázár györgy a minisztertanács elnöke dr. bruno kreisky szövetségi kancellárnak, apró antal az országgyűlés elnöke pedig anton benyának, a nemzeti tanács elnökének küldött üdvözlő táviratot. /mti/

-.-

bb 42. felhasználható 18 órától!

magyar-norvég megbeszélések

tr um sl

1980. október 25.

torbjörn christiansen, a norvég külügyminisztérium politikai főigazgatója budapesten eszmecsereét folytatott szarka károly külügyminiszter-helyettessel a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, és a magyar-norvég kapcsolatokról. a főigazgatót fogadta puja frigyos külügyminiszter. /mti/

14.57/um

- 27 -

16^{kt}
07

bb. 44. megkezdte munkáját a textilipari dolgozók szakszervezetének xxv. kongresszusa

t/os/ve/gw sl

1980. október 25.

Szombaton a szot központi iskoláján megkezdte munkáját a textilipari dolgozók szakszervezetének xxv. kongresszusa. A több mint 120 ezer szervezett textilmunkást képviselő 261 küldött tanácskozásán részt vett Gáspár Sándor, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára, Berecz János, az MSZMP KB osztályvezetője, Duschek Lajosné a szot titkára, Trethon Ferenc, munkaügyi miniszter, és Szabó Imre könnyűipari miniszterhelyettes.

A textilipari dolgozók szakszervezetének az elmúlt öt esztendőben végzett munkáját összefoglaló írásos jelentéshez Martos Istvánné főtitkár fűzött szóbeli kiegészítést, melyben hangsúlyozta: a textilipar az v. ötéves tervidőszakban teljesítette alapvető feladatát, a belföldi fogyasztói igényeket mennyiségben megfelelően és minőségileg javuló termékekkel elégítette ki, emellett növekedett az ágazat gazdaságos exportja is. Ez nagymértékben köszönhető a textilipari dolgozók helytállásának, szakmaszeretetének, szorgalmának, valamint a tíz éve folyó rekonstrukció eredményeinek. Ez utóbbi - mely hozzájárult a textilipar évtizedes technikai lemaradásának - emelte ki a főtitkár - ezért szükséges a technikai fejlesztés folytatása, s ezzel párhuzamosan a munkakörülmények további javítása. A textiliparban dolgozók jövedelme az elmúlt esztendőben végrehajtott központi bérintézkedésekkel együtt is elmarad még az átlagos ipari bérszínvonaltól. Ahhoz, hogy a jövőben csökkenjenek a munkaerőhiány okozta gondok, olyan terveket kell készíteni, melyek a nehezebb gazdasági körülmények között is megfelelő feltételeket biztosítanak az iparág feladatainak ellátásához. E tervezésben jelentős szerepük van a dolgozó kollektíváknak, az üzemi és szakszervezeti demokrácia különböző fórumainak is - mondotta.

a kongresszus vitával folytatta munkáját. /mti/

15. 19/gw

- 28 -

↓ viszonylagos felszámolásához - nem érintette azonban az iparág valamennyi területét. A textilipar a jövőben is fontos ágazata marad a népgazdaságnak

1640/87

bb. 45. befejeződött a manufacont,80 szimpoziium

i/mg/ve/gw sl

1980. október 25.

Befejeződött szombaton az Akadémia székházában a nemzetközi automatizálási szövetség és a nemzetközi információfeldolgozási szövetség szimpoziuma, melyen 16 ország több mint másfélszáz szakembere számolt be a különféle gépgyártási technológiák automatizálásában és számítógépesítésében elért legújabb eredményekről. Ezekről tájékoztatták az MTI munkatársát a tanácskozás előadói és szekcióvezetői.

Volt-e műszaki szenzáció? - erre a kérdésre inaba professzor nevét említve egyértelmű igennel válaszoltak a szakemberek. A japán professzor ugyanis egy olyan ugynevezett buborékmemóriás irányítási eszköz megalkotásáról számolt be, amely forradalmasíthatja a számítógép alkalmazási lehetőségeit. A buborékmemória lehetővé teszi, hogy a számítógépre közvetlenül táplálják be az információt, így nincs szükség lyukszalagra, lyukkártyára, nőhet a gép önállósága, kisebb kezelőszemélyzetet igényel, és az egész rendszer miniatürizálható: aktatáskányi szerkezet készíti el a számítógép programját, s ebbe az aktatáskába bonyolult gépgyártási folyamatok megoldása is belefér. Mindez olcsóbbá teszi a számítógép üzemeltetését.

A nagy értékű berendezések gazdaságos felhasználása a cél most világszerte - mondotta Somló János, a manufacont,80 szervező bizottságának elnöke, s hogy mire gondolt, azt egy példával mutatta: a számítógép irányította esztergálásnál például sokáig az volt a cél, hogy az esztergálás műveletét a lehető legnagyobb sebességgel hajtsák végre, mert így rövidebb ideig üzemel a gép, azaz olcsóbb az esztergálás. Igen ám, de bizonyos műveleti sebesség után a szerszám is jobban kopik, ezért nemhogy csökkenne az esztergálási költség, de inkább nő. Hol a határ? Ezt csak a számítógép tudja megmondani, ezért világszerte az a tendencia, hogy a szerszámkopás és az üzemeltetési költség optimalizálását gépre bizzák. Hasonló okok miatt kutatják az ugynevezett visszacsatolásos irányítási módszerek fejlesztését is. Ez azt jelenti, hogy a számítógép az igazán korszerű üzemben ma már nemcsak irányít, de ellenőriz és mér is, majd az adatokat összehasonlítva kiválasztja nemcsak a legjobb, de a leggazdaságosabb megoldást is. Így aztán a számítógépek hovatovább nem is műszaki, hanem gazdasági kategóriába sorolhatók.

/folyt. köv./
16. 36/gw

- 29 -

1640/87

bb. 45. / befejeződöttfolyt./gw

kochan professzor az ndk-ból a műszaki feltételek mellett az együttműködés fontosságáról beszélt, s éppen egy magyar példát említett. a műszaki egyetem gépgyártástechnológiai tanszékén ugyanis három intézmény dolgozik egy kísérleti integrált gyártórendszer megalkotásán. mindez annak a felismerésnek az eredménye, hogy az elméleti kutatás és az ipar összefonódása nélkül a számítógéptechnika sem fejlődhet. hazánkról szólt oshima professzor is, a nemzetközi automtízálási szövetség gépgyártástechnológiai bizottságának japán elnöke. elmondotta, hogy a magyar szakemberek elsősorban az elméleti kutatásokban, így például az integrált gépi gyártórendszerek és az intelligens robotok kidolgozásában értek el világraszóló eredményeket. ilyen például a csepeli szerszámgépipari művekben kifejlesztett mikroprocesszoros szerszámgépvezérlő berendezés, amelyet a szimposium résztvevői üzemelés közben tekinthettek meg. nem véletlen, hogy ezt a szimposiumot japán és nszk után éppen hazánkban rendezték meg. s hogy milyen sikerrel, azt bizonyítja az is, hogy a tanácskozás zárónapján bejelentették: a nemzetközi automatizálási világkongresszust 1984-ben magyarországon rendezik meg, csaknem kétezer szakember részvételével. /mti/

bb 46. a pedagógusok szakszervezetének kongresszusa

t me/tr um dg

1980. október 25.

szombaton a vigadóban megkezdődött a pedagógusok szakszervezetének xi. kongresszusa. a tanácskozáson részt vett kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője, pozsgay imre művelődési miniszter, csehák judit, a szot titkára, a kétnapos tanácskozáson negyedmillió oktatásügyi dolgozó több mint 300 küldötte elemzi a szakszervezet öt évi tevékenységét. az írásbeli beszámolóhoz voksán józsef főtitkár fűzött szóbeli kiegészítőt. hangsúlyozta: ma már nem az a kérdés, miként bővítsék a tanulmányi idő tartalmát, hanem az, hogy milyen legyen az általános és a szakképzés aránya, az iskolai szakképzés jellege, s nem kevésbé fontos, hogy az üzemek, intézmények miként segítsék elő a közép- és felsőfokú szakképzést. elmondta, hogy a szakszervezet eddig is jelentős mértékben hozzájárult az oktatás fejlesztéséhez, a tárgyi és személyi feltételek javításához, s a továbbiakban is részt kíván venni az oktatás fejlesztésére vonatkozó tervek kidolgozásában.

/folyt. köv./

- 30 -

16.55/um

17.39/07

bb 45. felhasználható 22 órától!

a társadalomtudományokkal foglalkozó

jk um sl

1980. október 25.

nszk-beli sonnenberg munkaközösség, valamint magyar tudományos szakemberek és publicisták társadalomtudományi konferenciája szombaton megkezdődött budapesten. a tanácskozáson első ízben kerül sor szocialista országban. /mti/

bb 46. /a pedagógusok1.folyt./gw

a beszámolót vita követte, amelyben felszólalt kornidesz mihály. rámutatott: a pedagógusok a párt hűségesei a nevelőmunkában, majd elmondotta: a műveltség terjesztése ma már nemcsak a pedagógusok feladata, de csak ők képesek arra, hogy megalapozzák a tömegek műveltségét, fejlesszék a fiatalok gondolkodási- és cselekvőképességét, fogékonyságát az új iránt. méltán illeti őket megbecsülés. a pedagógusok el tudják látni feladatukat, ehhez azonban szükséges, hogy igénysek legyenek önmaguk iránt. a képzés, az önképzés, a továbbképzés hozzátartozik a szakma önbecsüléséhez.

pozsgay imre művelődési miniszter felszólalásában kifejtette: az ötödik ötéves terv időszakában jelentős kulturális, oktatási fejlesztés valósult meg, ugyanakkor azonban ellentmondások, feszültségek is tapasztalhatók. a művelődési minisztérium tudatában van a súlyos iskolai helyzetnek, s annak is, hogy erre a kihívásra a hatodik ötéves terv időszakában minden állami és társadalmi erőt mozgósítva válaszolni kell. fontos feladatok: a közoktatás fejlesztési programjának kialakítása, a pedagógus szükséglet és ezzel összefüggésben a képzés megteremtése s a felsőoktatás reformja.

a küldöttek délután szekcióüléseken vettek részt, s vasárnap folytatják a vitát. /mti/

17.00 um

- 31 -

17.35/07

bb. 47. rekonstrukciókkal javítják a szolgáltatások színvonalát
- összeült a postások szakszervezetének xiii. kongresszusa

t/kf/jk/gw dg

1980. október 25.

Szombaton, a 77 ezer szervezett postás képviselőjében megjelent több mint 250 küldött és a meghívott vendégek részvételével megkezdődött a postások szakszervezetének xiii. kongresszusa, a szakszervezet cházár andrás utcai székházában. a tanácskozáson megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára és részt vett a kongresszus munkájában katoná istván, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter és sólyom ferenc, a szot titkára.

csáki lászlóné főtitkár az írásbeli beszámolót kiegészítve elsősorban az ágazat gazdasági feladataival és az ezzel kapcsolatos tennivalókkal foglalkozott. utalt arra, hogy a posta a nehezebb gazdasági feltételek mellett is teljesíti v. ötéves tervének alapvető feladatait, s a terven felüli távbeszélő-program végrehajtásával javítja a lakosság és a közületek hírközlési ellátottságát. az igények és kielégítési lehetőségek között azonban változatlanul maradtak különbségek, ezért egyetértenek azzal, hogy a posta a jövőben is a távbeszélő-szolgálatra, minőségének, megbízhatóságának javítására, elsősorban a már elodázhatatlan rekonstrukciókra fordítsa a beruházásokat. hangsúlyozta, hogy a telefonfejlesztés elsőbbsége is csak úgy engedhető meg, ha azzal arányosan a korábbinál nagyobb gondot fordítanak a többi ágazat, elsősorban a klasszikus postaforgalom fejlesztésére, a dolgozók munkakörülményeinek javítására, ellenkező esetben nem kevésbé fontos naponta milliókat érintő szolgáltatás színvonala romlani fog. elengedhetetlen az életveszélyesnek, vagy a csaknem annak, nyilvánított kishivatalok rekonstrukciója, a hszufolt nagyhivatalok korszerűsítése, a kiegészítés fokozása. a szakszervezet nem engedheti meg - ami az elmúlt időszakban sajnos előfordult -, hogy a postaforgalomra, az üzemeltetésre, a szociális ellátásra előirányzott összegeket másutt használják fel.

a főtitkár hangsúlyozta, hogy a szakszervezet továbbra is segítséget kíván nyújtani a posta feladatainak teljesítéséhez, amelyekhez a feltételeket a gazdasági vezetésnek kell megteremteni. ha azok megvannak, a szakszervezet a mozgalom minden eszközével ösztönzi a postásokat a pontos, odaadó munkára. támogatják és bátorítják a vezetőket például arra, hogy a színvonalasabb munka érdekében oda csoportosítsák a dolgozókat, ahol legjobban hasznosítható képességük, szaktudásuk. ugyanakkor fokozottan figyelnek arra, hogy a gazdasági eredményekkel párhuzamosan javuljanak a postások élet- és munkakörülményei, növekedjék anyagi és erkölcsi megbecsülésük.

a beszámoló után megkezdődött a vita. a postás-kongresszus vasárnap folytatja munkáját. /mti/

17.38/gw

- 32 -

bb. 48. időjárásjelentés

ve/gw dg

1980. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti október 25-én, 18 órakor:

hűvös, szeles idő, ismétlődő esővel.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

tülnyomóan borult időlesz, többfelé ismétlődő esővel, záporral. az általában élénk északnyugati-szelet időnként erős, a dunántúlon viharos széllelkések kísérik. a nappali felmelegedés keleten is gyengül. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap északnyugaton 10 fok körül, máshol 15 fok közelében várható. /mti/

bb. 49. felhasználható: 19.30 órától!

arma pál - a radnóti miklós szinpadon

t/ár/jk/ gw dg

1980. október 25.

arma pál, magyar származású, franciaországban élő zeneszerző 75. születésnapja alkalmából szombaton este ünnepi műsort rendeztek a radnóti miklós szinpadon. a művész alkotásait gyarmati vera, janota gábor, kovács imre, sebők erika, szelecsényi norbert és szilvai erika, valamint a tátrai vonósnégyes szólaltatta meg. a nagyszerű szerzői esten - ahol a művész is részt vett - a zene-ihlette versek, illetve arma pál életrajzának részletei is elhangzottak bessenyei ferenc, horváth sándor, keres emil, mécs károly és verdes tamás tolmácsolásában; a rendező gáspár jános volt. /mti/

bb. 50. hazaérkezett berlinből a magyar pártküldöttség

i/dg/jk/gw dg

1980. október 25.

szombaton hazaérkezett berlinből a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely gyenes andrásnak, a központi bizottság titkáranak vezetésével részt vett 116 kommunista és munkáspárt, más forradalmi párt és nemzeti felszabadító mozgalom tudományos tanácskozásán. /mti/

18.44/gw

- 33 -

19.30

ábr. 51. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

gw

1980. október 25.

- 30. édes anyanyelvünk vetélkedő sátoraljaujhelyen
- 31. régi kádárműhely szerszámai - kiállítás szentesen
- 32. soltész istván hazaérkezett tbiliszből
- 33. befejeződött a nemzetközi fertilitási és andrológiai kongresszus /8. jav./
- 34. felavatták bölcskei elemér sirkövét
- 35. simon páál hazaérkezett pozsonyból
- 36. befejeződött a szocialista hazafiság kérdéseivel foglalkozó tanácskozás
- 37. keserü jánosné a szovjetunióba utazott /9. jav./
- 38. budapestre érkezett a svéd központi bank kormányzója
- 39. műemlék lett a salgótarjáni földalatti bányamúzeum
- 40. hétfőn budapestre érkezik a brit külügyminiszter
- 41. üdvözlő táviratok ausztriába
- 42. magyar-norvég megbeszélések
- 43. társadalomtudományokkal foglalkozó konferencia budapesten
- 44. a textilipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /10. jav./
- 45. befejeződött a manufacant, 80 szimpozióm
- 46. a pedagógusok szakszervezetének kongresszusa /11. jav./
- 47. a postások szakszervezetének kongresszusa
- 48. időjárásjelentés
- 49. arma-pál est a radnóti színpadon /12. jav./
- 50. hazaérkezett berlinből a magyar pártküldöttség
- 51. hírcsoporthoz

/mti/

-.-

- 34 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: koronczay emil, somogyi lajos
deregán gábor

19.20/gw

1939/27



60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb.1. a szovjet könyv ünnepe budapesten

i/km/mm/bc/ig dg

1980. október 26.

a szovjet kultúra napjai alkalmából az állami könyvterjesztő vállalat a fővárosi könyvesboltjaiban, üzemi könyvterjesztőhelyeken, könyvtárakban és iskolákban a szovjet irodalmat bemutató könyvkiállításokat, műsorokat, valamint könyvvásárokat rendez. ez alkalommal is - immár hagyományosan - a szovjet kultúra és tudomány házával közösen szervezik meg a szovjet könyvkiadók termékeit szemléltető kiállítást, amelynek megnyitóját október 28-án tartják. a mintegy 700 kötetet felvonultató tárlat szépirodalmi, művészeti és nyelvkönyvekkel reprezentálja a szovjet könyvkiadást.

az állami könyvterjesztő vállalat illetékesei elmondták; e kiállítás - mint a szovjet könyvkiadás minden korábbi magyarországi seregszemléje is - arra hivatott, hogyha csupán körvonalaiiban is, de hűen tükrözze azokat a vívmányokat, eredményeket, amelyeket a szovjet irodalom és művészet, tudomány és technika az utóbbi időben elért. a vállalatnak két szakboltja - a gorkij, valamint a melódia könyv- és hanglezembolt - a szovjet kultúra, a szovjet kiadványok terjesztésére specializálódott. a szovjet irodalom népszerűségét jelzi, hogy a gorkij könyvesbolt forgalma tavaly meghaladta a 9.5 millió, a melódia könyv- és hanglezembolté pedig az 5.1 millió forintot, s a többi könyvesbolt is jelentős értékekben juttatott el szovjet kiadású művet az olvasókhoz.

/folyt. köv./
09.20/ig

- 1 -

1120/27